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Aufgabe 1

6 Punkte  (d) Sei a, := y/n?+ /n —nflrn e N. Untersuchen Sie, ob die Folge (a,) konvergiert,
und bestimmen Sie gegebenenfalls den Grenzwert.

4 Punkte  (b) Untersuchen Sie, ob die Folge
a, = ]sin(ng) |, n € N
konvergiert.

Aufgabe 2

Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz:

3 Punkte (a)

X on!
S Punkte (b Z ?—;

3 Punkte (c) i =0

Aufgabe 3

8 Punkte Untersuchen Sie, an welchen Stellen

T T 0
()7 )40
y 0, falls <x> (0>

Y = 0

die Abbildung

@ 8

Stetig ist.

Aufgabe 4
Bestimmen Sie die Ableitungen der folgenden Funktionen
3Punkte (a) f:R— R, z+—log(e* + 1)

2xX+1
2+z+1
3 Punkte (c)h:IR—R, x+—Xxarctan x

4 Punkte (b) g:R— R, z+—

Aufgabe 5
Sei f:R— R definiert durch j(x) := z3—92%2—21z + 5.
A
5 Punkte  (a) Bestimmen Sie alle lokaen Extrema von f.

5 Punkte  (b) Bestimrnen Sie Maximum und Minimum von f auf [-1,7].
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3 Punkte

2 Punkte

3 Punkte

5 Punkte

5 Punkte

5 Punkte

3 Punkte

2 Punkte

Aufgabe 6

Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte
. et =1

(a) il—rftl) et +1
. arctan x

(b) lim ———

’ 2+ 2cosz — 2
(C)xl—gcll X — Sinx

Aufgabe 7

e n
() Zeigen Sie, dal’3 die Potenzreihe 22—2 fur jedes x € [- 1, 1] konvergiert.

n=1

(b) Konvergiert die Potenzreihe aus (@) fur x = -2 ?

(c) Begriinden Sie, warum die Funktion f:]—1,1[—»R,x#——)Z%,diﬁerenZier-
n=1

bar ist, und berechnen Sie die Potenzrethe der Ableitung von f.

Aufgabe 8
Berechnen Sie die folgenden Integrale:

(a) j X5 g

22—z -2

1
(b) / arctan x dx (Hinweis: arctan 1 = §, arctan(—x) = — arctan z)
-1

€

log z
d
© [

Aufgabe 9
Die Funktion f:R%?-—R? sei definiert durch

/()= (7).

(a) Berechnen Sie fir alle ‘Z € R? die Funktionalmatrix <;)'
0

(b) Berechnen Sie f (é) und f(é)



1. :
2 Punkte  (c) Begriinden Sie, da f in einer geeigneten offenen Umgebung U von 00 eine stetig
differenzierbare  Umkehrfunktion g besitzt.

3 Punkte (d) Berechnen Sie ¢'(f (é))

Aufgabe 10

8 Punkte Essei D:=[-1,1]x[-1,1]und f: D — R stetig. AuRerdem gelte
f(y,z) = —f(z,y) fur dlez,y €[0,1]. Zeigen Se

/fdA2 = 0.

D

(Tip: Formen Sie das Integral auf zwei verschiedene Weisen nach dem Satz von Fubini um
und benutzen Sie dann die Voraussetzung f(y,z)=—f(z, y).)
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